Nosnými tématy úvodní diskuze po zahájení výstavy Infotherma 2019, budou novinky v dotačních titulech a dále v pořadí již 3. směrnice o energetické náročnosti budov (2018/844/EU). Do české legislativy mají být požadavky směrnice promítnuty do 10. března 2020. Změny ve směrnici reagují na zkušenosti s uplatňováním předchozí směrnice i na technický pokrok a možnosti budov vybavených tzv. smart technologiemi, elektromobilitu, aj.
Moderátorka diskuze -  Ing. Dagmar Kopačková, Ph.D., ředitelka portálu TZB-Info.

Cíl nové legislativy
Podle tvrzení z konference COP 21 v roce 2015 v Paříži a podle Směrnice 2010/31/EU tvořil v roce 2010 podíl budov na celkové spotřebě energie v Unii 40 %. V roce 2018 zahrnoval 40 %-ní podíl budov pouze vytápění a chlazení. O spotřebě energie na přípravu teplé vody, osvětlení, úpravu vzduchu a pomocných energiích se zde nehovoří.

Kvalitní a zdravé vnitřní prostředí
Důraz je kladen na tvorbu kvalitního a zdravého vnitřního prostředí ve smyslu kvality vnitřního vzduchu z hlediska vlhkosti a plísní a z ní vyplývající požadavek na zamezení vzniku kondenzace na vnitřních površích konstrukcí budovy. 

Důležitá je také komplexnost řešení úsporných opatření, která by se neměla zaměřit pouze 
na obvodový plášť, ale na všechny relevantní prvky a technické systémy s cílem nejen snížit spotřebu energie. 

Např. Zateplené školy s problémem nedostatečného větrání, apod.

Alternativní systémy
V původním znění byly vysoce účinné alternativní systémy definovány jako místní systémy dodávky energie využívající energii z obnovitelných zdrojů, kombinovaná výroba tepla a elektřiny, ústřední nebo blokové vytápění nebo chlazení, zejména využívá-li zčásti nebo zcela energii z obnovitelných zdrojů nebo tepelná čerpadla. 

Bude v ČR nadále platit definice v původním znění?

Inspekce otopných soustav a klimatizačních systémů
Stávající způsob provádění inspekcí se ukázal jako nedostatečně účinný. Spodní výkonová hranice, od které se musí inspekce provádět, se u otopných soustav i klimatizačních systémů posouvá na 70 kW.

Automatizovaný systém pro monitorování technických systémů, smlouva o energetických službách nebo jiné formy systémového opatření mohou inspekci nahradit. Zkušenosti z ČR – nedostatečně účinný?

Míra vybavenosti a připravenosti budovy na chytrá řešení
Tato míra bude nově vyjadřována dobrovolným „Ukazatelem připravenosti na chytrá řešení“ (SRI). Jeho přesná definice a metoda stanovení bude připravena Komisí do 31.12.2019 s důrazem na energeticky účinný provoz budovy, využívání obnovitelných zdrojů, uživatelskou vstřícnost, zachování zdravého vnitřního prostředí a schopnosti podávat zprávy o využívání energie a flexibilitě budovy, pokud jde o celkové potřeby z hlediska elektřiny a schopností přesouvat zatížení v čase.

Elektromobilita 
U nových a renovovaných obytných budov s více než 10 parkovacími místy musí být kabeláž připravena pro každé parkovací místo. Připravenost kancelářských budov, obchodních center a bytových domů a sítí, návaznost na bateriové systémy v domech. 

Elektromobilita versus téměř nulové domy a koeficient neobnovitelné energie a nemožnost vytápět úsporné domy elektřinou.
Energetická chudoba
Podle údajů evropské komise je v Evropě 50 až 125 milionů obyvatel, kteří si nemohou dovolit zajištění tepelného komfortu a spadají tedy do skupiny trpící energetickou chudobou. V Česku podle Energetického regulačního úřadu ohrožuje energetická chudoba asi 20 % domácností a skutečně zasaženo už je 6 % obyvatel České republiky. 

